



## 习近平就韩国首尔踩踏事故 向韩国总统尹锡悦致慰问电

### 李克强向韩国总理韩德洙致慰问电

新华社北京10月30日电 10月30日，国家主席习近平就韩国首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡向韩国总统尹锡悦致慰问电。

习近平表示，惊悉韩国首都首尔发生踩踏事故，造成重大人员伤亡，我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。此次事故造成数名中国公民不幸伤

亡，希望韩方尽一切努力予以救治并做好善后。

同日，国务院总理李克强向韩国总理韩德洙致慰问电。

▶ 相关报道见9版

# 中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习贯彻党的二十大精神，把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，作出如下决定。

## 一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的会议，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，提出了党的二十大的主题，回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴

复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展，实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向，确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全

面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

## 二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握

外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上重要讲话精神，着重把握以下几个方面。

1.深刻领悟党的二十大的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题，明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，是要郑重宣示，全党必须坚持以马克思主义中国化时代化最新成果为指导，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，坚持道不变、志不改，确保党和国家事业始终沿着正确方向胜利前进。弘扬伟大建党精神，是要郑重宣示，全党必须恪守伟大建党精神，保持党同人民群众的血肉联系，保持谦虚谨慎、艰苦奋斗的政治本色和敢于斗争、敢于胜利的意志品质，确保党始终成为

中国特色社会主义事业的坚强领导核心。自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，是要郑重宣示，全党必须保持自信果敢、自强不息的精神风貌，保持定力、勇于变革的工作态度，永不懈怠、锐意进取的奋斗姿态，使各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，是要郑重宣示，全党必须紧紧抓住新时代新征程党的中心任务，集中一切力量，排除一切干扰，坚持以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。团结奋斗，是要郑重宣示，我们必须不断巩固全党全国各族人民大团结，加强海内外中华儿女大团结，形成同心共圆中国梦的强大合力。

2.深刻领悟过去5年的工作和新时代10年的伟大变革。党的十九大以来的5年，是极不寻常、极不平凡的5年。5年来，以习近平同志为核心的党中央，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，团结带领全党全军全国各族人民，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战，以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义

不断推向前进，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。党的十八大以来，我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事：一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。这是中国共产党和中国人民团结奋斗赢得的历史性胜利，是彪炳中华民族发展史册的历史性胜利，也是对世界具有深远影响的历史性胜利。10年来，我们全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。新时代10年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

▶ 下转2版

## 连云港重大项目按下快进键

前9个月396个重点产业项目投资939.8亿元

本报讯（记者 赵芳）10月22日上午，总投资超200亿元的江苏丰海新材料丙烷综合利用项目在连云港市赣榆区开工建设，项目建成后，将丰富拓展连云港石化产业链条，完善产业发展体系，助推产业转型升级。

党的二十大提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。连云港作为江苏沿海开发主战场，抓紧抓实重大项目投资建设，临港产业不断发力，为加快新时代“后发先至”厚植新优势、培育新引擎。此次开工的江苏丰海新材料丙烷综合利用项目主要包含150万吨/年丙烷综合利用、液态烃地下洞库、仓储罐区及管道、智能仓库等共计12个项目，具有

技术先进、产品高端、辐射带动能力强、绿色低碳等竞争优势。项目投产后，一年可新增高端化学品150万吨以上，新增销售收入超200亿元，新增利税约50亿元。

在徐圩新区，桩机落地声连绵不绝，盛虹化工新材料项目建设如火如荼；在中华药港，总投资10亿元的德源原料药及制剂生产基地等10个医药项目正加快建设；在连云港高新区，鹰游纺机等一批专精特新“小巨人”开花结果……抓紧重大项目推进、紧扣重点企业生产、紧盯招商引资进度，在经济企稳最吃劲的节点，连云港各县区（板块）锚定全年目标任务不动摇，一批重大项目建设按下“快进键”。 ▶ 下转2版

## 冲刺“收官”，扬州这场观摩传递信心决心

□ 本报记者 李源

10月28日，扬州第七次高质量发展项目观摩的车队行进在宝应和高邮城乡之间。作为全力推动党的二十大精神在扬州落地生根、开花结果的具体举措，这次观摩聚焦宝应和高邮两地正在建设中的10个重大项目。扬州市委书记张娟娟表示，目前正处于年底收官冲刺的关键阶段，扬州将进一步增强“勇挑大梁”的使命感，激发“勇争一流”的自信心，锚定全年目标不动摇，全力以赴冲刺四季度，千方百计把各项工作任务往前推，把各项

指标进度往前赶，尽最大努力争取经济社会发展最好结果。

无论是机器轰鸣的项目建设现场，还是整齐大气的现代化标准厂房……观摩团所到之处，处处洋溢着热火朝天的繁忙景象。“这些建设中的项目，就是扬州未来发展的一块块‘压舱石’。”扬州市重大项目办副主任朱枫说。

观摩项目体量大、质量高。宝应县山阳镇正在建设的富安娜（宝应）智能制造基地建成后，将年产500万套高品质家纺用品。现场最吸引人眼球的是展台上价值3000万元一吨的冰岛鸿雁绒， ▶ 下转4版

## 南京航空航天大学 举行建校70周年发展大会

本报讯（记者 杨频萍）10月30日，南京航空航天大学举行建校70周年发展大会。省委常委、宣传部部长、省委教育工委书记张爱军讲话。工业和信息化部党组成员、副部长王江平视频讲话。

张爱军指出，南航建校70年来，始终与祖国同向同行，与江苏并肩前行，在扎根中国大地服务国家重大战略中，在深耕江苏沃土服务国民经

济主战场上贡献了南航智慧和南航力量。他期待学校以建校70周年为契机，聚焦深入学习贯彻党的二十大精神，聚力守牢正确办学方向，更好地以党的二十大精神滋润南航“红色基因”，激扬南航“蓝色梦想”；聚焦落实立德树人根本任务，聚力人才自主培养，为加快建设新时代人才强国而接续奋斗；聚焦服务国家战略，聚力科技自立自强，为加快建设新时代科技强国而不懈奋斗；聚焦江苏高质量发展 and 现代化建设，聚力融入江苏、服务江苏，为加快“强富美高”新江苏现代化建设而团结奋斗；聚焦一流大学建设，聚力高位办学治校、高水平人才培养、高标准学科布局、高质量科技供给、高品质校园生态， ▶ 下转4版

## 准确把握中国式现代化的中国特色和本质要求

——一论高水平展现中国式现代化的江苏图景

□ 本报评论员

在日前省委召开的全省传达学习贯彻党的二十大精神大会上，省委书记吴政隆指出，要深刻领会中国式现代化的中国特色和本质要求，准确把握全面社会主义现代化强国“两步走”的战略安排，自觉把江苏现代化建设放在党和国家事业全局来审视和谋划，坚定不移以中国式现代化推进江苏现代化建设和各项事业发展，让中国式现代化在江苏大地充分展现可观可感的现实图景。我们要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，紧紧围绕党的

二十大确定的总目标、总方向、总要求，拿出落实的具体方案，把党中央提出的战略部署转化为本地区本部门工作任务，一步一个脚印把党的二十大精神画的宏伟蓝图变成美好现实。

百年来，我们党团结带领人民所进行的一切奋斗，就是为了把我国建设成为现代化强国，实现中华民族伟大复兴。新中国成立不久，我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标。从第一个五年计划到第十四个五年规划，一以贯之的主题是把我国建设成为社会

主义现代化国家。特别是进入新时代以来，党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。这十年，以习近平同志为核心的党中央对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署，提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。实践证明，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是创造人民美好生活、实现

中华民族伟大复兴的康庄大道。这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。

习近平总书记在党的二十大报告中深刻阐明了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化，是中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。这种特色就在于，中国式现代化是人口规模巨大的现代化， ▶ 下转2版



三十日，南京市溧水区石臼湖畔，天鹅、鸿雁、鸳鸯、鸬鹚等珍稀鸟类正安家越冬，这比往年提前了半个月，给今秋湖畔增添了一抹靓丽底色。朱红生摄（视觉江苏网供图）

## 2022雪浪大会谱写“智造”发展新篇——

# 踏浪而行，让算力成为制造业数字化之源

□ 本报记者 魏琳 马薇

“从制造业中来，到制造业中去。”当熟悉的声音响起，一年一度的“雪浪之约”如约而至。

10月28日至30日，2022雪浪大会在无锡雪浪小镇举行。数字驱动制造，动力拥抱算力，数字化的大势如“雪”一般融入工业“浪”潮，在“智”与“造”澎湃

交融的太湖之滨，奔涌向前。

“竞速数字转型新赛道，勇攀智能制造新高峰。”雪浪大会上，无锡市市长赵建军发出“雪浪倡议”——更加自觉扛起“制造强国”历史使命，更大力度参与“智改数转”生动实践，更为协力构筑“智造未来”共赢格局，勇立潮头、勇毅前行，助力制造强国、网络强国、数字中国建设迈上更高台阶。

雪浪五年，“新工业梦”结出累累果实

“没有互联网的制造业没有未来，没有制造业的互联网更没有未来。”2017年8月，以中国工程院院士、阿里云创始人王坚博士为引领，一群致力将信息技术和工业技术融合的“新工业人”登上雪浪山巅，在拥有两千多年历史的巡塘镇

边卷起数字化的巨浪。以“思想策源地、产业新跑道、资本新天地”为使命的雪浪小镇正式诞生，一段数字赋能产业、“智造”推动转型的探索之路由此开启。

2018年，以雪浪小镇为创新平台，无锡及长三角地区一众制造业龙头企业共同发起首届雪浪大会，“从制造业中来，到制造业中去”从此成为雪浪主题，时代强音。 ▶ 下转2版